
 
Ata de nº029/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA.
Presidente José de Ribamar da Silva Costa, 1º
Secretário em Exercício: Wagner Arruda do Carmo
Santos. 2º Secretário em Exercício; Arialdo Barros
Costa.

 
 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Outubro de dois mil
e vinte e cinco (2025) às oito horas e trinta minutos
(8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra– MA. Com a presença dos
vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros
Costa, Langelo de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito
de Oliveira Filho, Wagner Arruda do Carmo Santos e
José de Ribamar da Silva Costa. Com a ausência
justificada do Daniel da Silva Leda, James Augusto
Santos Ribeiro, Jorge Nascimento de Santana, Itaércio
Arruda Milhomem Barros e Pedro da Mata e Silva
Júnior. O Sr. Riba Costa no exercício da presidência após
verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na
leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador Arialdo Barros
Costa, em Salmos (67),e uma oração feita pelo vereador
Wagner Arruda do Carmo Santos, declarou aberta a presente
sessão. Na seqüência o presidente convidou a secretaria da
casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi
aprovada sem restrição e seguinte ordem do dia: A
“Indicação” n°127/2025, solicita que seja implantado um
quebra-mola em frente à residência da Senhora Maria
do Pedrosa, localizada na Rua Minas Gerais, no Bairro
Mercial Arruda. De autoria do vereador Arialdo Barros
Costa. A “Indicação” n°129/2025, solicita que seja
implantado dois quebra-molas na Rua Genésio e Silva,
no Bairro Mercial Arruda, sendo um em frente à
residência do Senhor Natal Costa e outro em frente à
residência da Senhora Maria Correia. De autoria do
vereador Arialdo Barros Costa. O “Pedido de
Providência n°037/2025, solicita  a  organização,
padronização e regulamentação dos nomes das ruas
numeração das casas e criação de novos bairros em
Formosa da Serra Negra –MA. De autoria do vereador



Wagner Arruda do Carmo Santos. O “Pedido de
Providência n°038/2025, Solicita que os carros-fortes
realizem entregas com maior freqüência nas agências
bancárias. De autoria do vereador  Wagner  Arruda do
Carmo Santos. A “Indicação” n°130/2025, Solicita o
pedido de asfaltamento do Bairro Industrial. De autoria
do vereador Antônio Inácio da Silva Sá. A “Indicação”
n°131/2025, Solicita à Prefeitura Municipal, em parceria
com a Secretaria Municipal de Esportes que seja
promovida a organização de uma corrida de rua, em
data a ser definida, aberta à participação da população
em geral, com diferentes categorias de percurso (como
5km, 10km, caminhada, entre outros), visando à
integração da comunidade por meio do esporte. De
autoria do vereador Antônio Inácio da Silva Sá. Que
foram colocados em votação e aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes. Durante a sessão, o Vereador
Riba Costa solicitou à secretaria da casa o envio de pedido
de providência, em regime de urgência, ao SAAE,  para
realização da limpeza da casa de água do povoado Porto do
Sibil. Pediu também que fosse registrada indicação para
perfuração de um poço artesiano no bairro Nova Formosa,
criado na gestão do ex-prefeito Cirineu. O vereador destacou
a importância de transformar a rua que liga o bairro
Industrial ao bairro São Pedro em avenida, com a atribuição
de nome de relevância para o município. Reforçou ainda o
pedido para construção de calçadas no trecho do Brejo bom
tempo que liga o bairro Industrial ao bairro Vila Viana,
visando a segurança dos pedestres e solicitando  urgência à
Prefeitura, por meio das Secretarias de Obras e Urbanização,
 para execução das melhorias antes do período chuvoso.
Encerrada a fala do vereador, o Presidente passou a palavra
ao Vereador Neguim da D-20, dando continuidade à sessão.
O Sr. OTACILIO IPÓLITO DE OLIVEIRA FILHO
 agradeceu a Deus e  reforçou o pedido para que o SAAE
compareça à próxima sessão  a fim de prestar
esclarecimentos sobre os problemas no abastecimento de
água. Solicitou providências urgentes quanto aos banheiros
da Praça de Eventos, que se encontram em más condições,
pedindo manutenção e fiscalização para evitar depredações.
Criticou ainda a falta de punição em casos de vandalismo ao
patrimônio público, citando vídeos que mostram
depredações sem que medidas tenham sido tomadas.
Também cobrou melhorias nas estradas vicinais, destacando
que os serviços de patrolamento estão sendo feitos sem o



uso de material adequado, especialmente em atendimento a
solicitações de moradores da região da Rapadura, onde
veículos escolares enfrentam dificuldades de acesso.
Encerrando sua fala, o vereador agradeceu novamente a
Deus pela oportunidade e reafirmou seu compromisso com a
população.O Sr LANGELO DE ANDRADE
MILHOMEM agradeceu a Deus e informou ter solicitado
ofícios ao SAAE e à Secretaria de Obras sobre o andamento
das obras do Mercado Municipal e outras construções
inacabadas, ainda sem resposta. Destacou a importância da
conclusão do mercado para geração de renda aos pequenos
comerciantes e cobrou atenção às obras paralisadas, como a
escola próxima à MA-006 e alertou para o início de novas
construções (UBS e CRAS) sem a conclusão das que já
estão em andamento. Em seguida, comentou sobre os atos
de vandalismo no Parque Ambiental, lamentando a
destruição de patrimônio público e solicitando providências
das autoridades de segurança, além de uma retratação
pública dos envolvidos. O parlamentar ainda reforçou a
necessidade de melhorias nas estradas vicinais. Por fim,
parabenizou a gestão municipal pelas ações realizadas na
área da saúde desde o início de 2025, especialmente as
consultas oftalmológicas gratuitas e o atendimento da
Carreta da Mulher, que têm beneficiado diversos moradores.
Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a todos pela
atenção e reafirmou seu compromisso com a população.O Sr
ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ cumprimentou a todos
e agradeceu pela participação da população. Informou ter
apresentado duas indicações, ambas aprovadas pelos
vereadores. A primeira trata do asfaltamento do bairro
Industrial, destacando que o local tem crescido, mas enfrenta
sérios problemas de lama no inverno e poeira no verão,
necessitando de apoio da Prefeitura para melhorias.
Reforçou ainda a importância do calçamento e da construção
de calçadas no trecho do Brejo, que liga o bairro Industrial
ao Vila Viana, devido ao intenso fluxo de veículos e
pedestres. A segunda indicação propõe a realização de uma
corrida de rua organizada pela Prefeitura e pela Secretaria de
Esportes, como forma de incentivo ao esporte, lazer e saúde
da população. Por fim, convidou a comunidade para
participar da Missa da Família, organizada pela Igreja
Católica, a ser realizada na Praça de Eventos, às 19horas,
com momentos de fé, confraternização e animação musical.
O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS fez
uso da palavra, saudando a todos, agradecendo a Deus pela



oportunidade e cumprimentando os colegas, o público
presente e os moradores do povoado Bom Estar. Apresentou
dois pedidos de providência, elaborados com a colaboração
do cidadão Lucas Castro, sendo o primeiro referente à
organização e padronização de ruas e numeração de
residências, e o segundo solicitando à gestão municipal
 maior atenção e suporte aos serviços de correspondência. O
Vereador destacou a necessidade urgente de melhorar o
abastecimento de água no povoado Bom Estar e pediu
sensibilidade da administração para atender essa demanda.
Comentou ainda sobre  atos de vandalismo cometidos por
adolescentes no Parque Ambiental e em seu povoado
Varjota, lamentando o ocorrido e reforçando a importância
da educação familiar e preservação dos bens
públicos.Solicitou ao setor de limpeza pública o envio
urgente de uma máquina ao lixão municipal, diante da
situação crítica do local, e pediu mais consciência da
população quanto ao descarte de lixo. Agradeceu à gestão
municipal pelo apoio em ações oftalmológicas e serviços de
limpeza  nas localidades Varjota, Flor do Dia, Pé da Serra,
Bom Estar e Mato Limpo. Finalizou concedendo a palavra
ao cidadão Lucas Castro  e desejando a todos um  ótimo
final de semana. O Sr LUCAS CASTRO reforçou o pedido
anteriormente apresentado sobre a padronização dos nomes
e numeração das ruas da cidade, destacando a importância
dessa medida para melhorar a organização urbana, agilizar
as entregas de mercadorias e correspondências e valorizar o
município. O cidadão observou que muitos bairros novos
ainda não possuem nomes de ruas definidos e que várias
residências estão sem numeração, o que causa dificuldades
tanto para moradores quanto para entregadores e visitantes.
Sugeriu que a gestão municipal inicie um processo de
reorganização completa da numeração e nomeação das vias,
dando preferência a nomes de pessoas importantes do
município e do país. Ressaltou que, com planejamento e
dedicação, a padronização poderia ser concluída em cerca de
dois meses. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA fez uso da
palavra, saudando a mesa diretora, os colegas vereadores e o
público presente. Destacou suas indicações voltadas à
segurança pública, solicitando a instalação de redutores de
velocidade em diversos pontos da cidade, especialmente na
 Rua Minas Gerais e nas proximidades da Congregação
Galiléia, locais com grande fluxo de pessoas e registros de
acidentes. Relatou ainda o problema do poço artesiano da
região do Cajueiro, que atende 13 famílias e necessita de



reparos, informando que já levou a demanda aos
responsáveis. Agradeceu pela ação social realizada nos
povoados Pé da Serra, Bem Feito e Mato Limpo, que
beneficiou mais de 200 pessoas com consultas
oftalmológicas e entrega de óculos. Cobrou providências
urgentes na estrada do Pau Amarelo, no povoado Bem Feito,
devido às más condições de tráfego, e parabenizou o ex-
prefeito Cirineu Costa por sua trajetória e liderança.
Finalizou lamentando o número de obras inacabadas no
município e pedindo maior fiscalização e zelo pelo dinheiro
público. Em seguida o Sr presidente agradeceu a presença de
todos e não havendo mais nada a ser tratado declarou
encerradoostrabalhos do dia 24 de Outubro de 2025.
 
 
 
 


